

Интеллектуальный букет от «Первоцвета»

Профессиональный конкурс молодых специалистов – это всегда красочное шоу, увлекательное зрелище и зарядка для интеллекта. Всего этого было предостаточно на конкурсе молодых библиотекарей «Первоцвет», который состоялся 29 мая на сцене Омского государственного театра куклы, актера, маски «Арлекин» и был посвящен Общероссийскому дню библиотек.

ШОУ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Профессиональный конкурс молодых библиотекарей проходил в нашем городе уже пятый раз. И каждый год организаторы и партнеры мероприятия стараются подготовить такие задания, которые бы одновременно были и творческими, и интеллектуальными, потому что именно таким должен быть библиотекарь нового поколения. Уже в первом задании – Визитной карточке стало очевидным, насколько серьезной будет борьба и каким разносторонне развитым сегодня должен быть этот специалист.

Евгения Фуголь из детской библиотеки «Заозерная» рассказала, как нескучно ей живется, ведь она в одном лице и художник, и фотограф, и сценарист, и организатор праздников. Юлия Емельянова из самой маленькой детской библиотеки «Читайка» – настоящая артистка, потому что по долгу службы ей приходится постоянно перевоплощаться в различных сказочных персонажей. Юля знает, как повысить у ребенка интерес к чтению: надо предложить дописать ему самому сказку или продолжение к ней.

Анна Дьяконова – коллега Евгении из библиотеки «Заозерная» – тоже увлеченная натура. Фотография и рисунок, путешествия и благотворительность, изготовление красивых вещей и постоянное изучение нового развили у молодой конкурсантки чуть ли не магические способности. Недаром один из читателей обратился к Ане с просьбой составить индивидуальный астрологический прогноз по дате рождения и положению Луны в знаке зодиака, полагая, что библиотекарь может все!

Татьяна Быкова из Центральной городской библиотеки предложила виртуальное путешествие по основным направлениям своей работы, а функциональные обязанности у нее достаточно широки. Таня считает, что главное в работе библиотекаря – умение видеть большое с близкого расстояния. Благодаря своей целеустремленности и упрямству молодой специалист надеется достичь звезд в библиотечном деле. Забегая вперед, скажем, что Татьяна и стала победителем «Первоцвета», получив свою первую звезду в профессиональном конкурсе. Ну а завершила образ современного библиотекара романтичная и безбашенная – как было заявлено в визитной карточке – автоледи и байкерша Ольга Шатько из Компьютерной библиотеки.



МЫСЛИТЬ НЕСТАНДАРТНО

Широкие познания в разных областях – это свидетельство профессиональной значимости библиотекаря. А потому в следующем конкурсе – «Профессиональном баттле» организаторами было предложено по 4 вопроса: на знание специфики профессии, по биографии писателей и литературе, а также по краеведению. Отвечать на вопросы было нелегко, что свидетельствовало о высоком уровне мероприятия. Как вам, например, такой вопрос: где в библиотечной практике можно применить технологии мерчандайзинга – при расстановке книг на полках, во время обслуживания читателей, на массовых библиотечных мероприятиях, при учете новых поступлений? При неправильном ответе зал, наполненный опытными коллегами-библиотекарями и собравший интеллект в концентрированном виде, разочарованно выдыхал, а при правильном – ликовал. Равнодушных не было, пришло даже призыва к тишине – для чистоты эксперимента.

Все с нетерпением ожидали последнего этапа конкурса – презентации партнерского проекта по продвижению чтения и книги в молодежной среде в формате печа-куча. Все проекты были перспективными и творческими. И если они осуществляются, то будьте уверены: мы станем самым читающим городом.

Старт проекта Ольги Шатько «Я люблю читать» омичи могли наблюдать на улицах города в мае этого года. К участию были привлечены 20 автомобилей и 10 мотоциклов, которые с

**РАБОТА
МОЛОДЫМ**

флагами из обложек книг, яркой символикой и наклейками на заднем стекле с надписью: «Я люблю читать» провели автопробег по местам встречи автолюбителей. К акции присоединились и другие водители, а прохожие были приятно удивлены, что появилась реклама интеллектуального досуга. И такие акции будут проводиться регулярно.

А проект Татьяны Быковой – победительницы «Первоцвета» – предложил с помощью фотографии ввести моду на книги и чтение, сделать сюжеты книг темами фотосессий, а саму книгу – непременным атрибутом фотографии. Открытая фотостудия «Вдохновленные книгой» представляет собой творческую площадку, организованную в парке или сквере, где профессиональные стилисты, фотографы и модели помогут всем желающим перевоплотиться в героев известных книг и явить качественный фотопродукт, рекламирующий книгу и чтение.

Вот такие необычные события от молодых библиотекарей ждут горожан в ближайшее время. Судьба было нелегко выбрать победителя. Неслучайно авторы проектов «Вдохновленные книгой» и «Я люблю читать» пришли к финалу с минимальным разрывом в 2 балла. Руководитель БУ города Омска «Омские муниципальные библиотеки» и член жюри конкурса Наталья Чернявская, сдерживая эмоции, сказала в заключение:

– Мне, как руководителю учреждения, было сложно оценивать конкурсанток, поскольку все они мои сотрудницы, душа болела за каждую. Все участницы молодцы! Потому что нашли смелость участвовать в столь сложном конкурсе, не побоялись показать, на что способны, порадовали своей красотой и обаянием. Мы убедились, что вы умны, талантливы и амбициозны.

Все участницы получили денежные сертификаты, подарки от партнеров, бонусы на покупку электронных книг. Главный приз – дежижную премию Татьяне Быковой вручил один из соучредителей конкурса – председатель совета директоров ОАО «Акционерная компания «Омскагрегат» И.В. Погребняк со словами надежды, что очереди в библиотеки за книгами будут такой же реальностью, как сегодня в магазинах.

Инна Борисова

На фото: Татьяна Быкова
Фото предоставлено БУ г. Омска «ОМБ»